
Συμβουλές για την ασφάλεια κατοικίας 
1.	 Σκεφθείτε	το	ενδεχόμενο	να	πάρετε	έναν	σκύλο

Το γάβγισμα ενός σκύλου μπορεί να είναι ένας αποτελεσματικός αποτρεπτικός 
παράγοντας για τους διαρρήκτες. Τοποθετήστε μια πινακίδα «Προσοχή-Σκύλος» 
(Beware of Dog) στον μπροστινό φράκτη ή την πόρτα.

2.	 Τα	γκαράζ	και	οι	αποθήκες	είναι	στόχος
Ασφαλίζετε τα γκαράζ και τις αποθήκες με κλειδαριές ποιότητας και κλειδώνετε 
πάντα τα αντικείμενα αξίας και τον εξοπλισμό όπως ποδήλατα, ιστιοσανίδες και 
ηλεκτρικά εργαλεία. 

3.	 Κλειδώνετε	κάθε	φορά
Κλειδώνετε πάντα τις προσβάσιμες πόρτες και τα παράθυρα ακόμα και όταν 
βγαίνετε έξω μόνο για μερικά λεπτά.

4.	 Τα	ακατοίκητα	σπίτια	είναι	στόχος
Κάντε το σπίτι σας να φαίνεται κατοικημένο ακόμα και όταν δεν είστε εκεί. Μην 
κλείνετε τις κουρτίνες και τις περσίδες κατά τη διάρκεια της ημέρας. Χαμηλώστε 
την ένταση του τηλεφώνου σας. 

5.	 Μην	δίνετε	στους	διαρρήκτες	χώρο	για	να	κρυφτούν
Κρατάτε τους κήπους, τα δέντρα και τους θάμνους κλαδεμένα και βεβαιωθείτε ότι 
οι φράκτες δεν εμποδίζουν την ορατότητα.

6.	 Οι	φυσικές	σκάλες	είναι	επικίνδυνες
Μην παρέχετε εύκολη πρόσβαση σε μπαλκόνια και παράθυρα του δεύτερου 
ορόφου, για παράδειγμα κινητούς κάδους απορριμμάτων, δικτυωτά πλέγματα, 
δέντρα, κοντινούς φράκτες. 

7.	 Να	είστε	παρατηρητικοί
Οι παραβάτες είναι λιγότερο πιθανό να κάνουν ένα σπίτι στόχο αν πιστεύουν ότι 
ενδέχεται να τους παρατηρήσουν. 

8.		 Μην	κρύβετε	τα	εφεδρικά	σας	κλειδιά
Μην δίνετε ποτέ αντίγραφα των κλειδιών του σπιτιού σας σε εργάτες ή φίλους. 
Μην κρύβετε εφεδρικά κλειδιά τους σπιτιού σε προφανή σημεία γύρω από το 
σπίτι σας.

9.	 Μην	διαφημίζετε	τα	αντικείμενα	αξίας	σας
Μην αφήνετε ποτέ αντικείμενα αξίας όπως πορτοφόλια, κλειδιά, υπολογιστές, 
κοσμήματα και iPod σε σημεία που να είναι ορατά από έξω. 

10.	 Ασφαλίζετε	τις	κεντρικές	πόρτες
Εγκαταστήστε υψηλής ποιότητας κλειδαριές ασφαλείας στις κύριες πόρτες σας 
και σκεφθείτε το ενδεχόμενο να εγκαταστήσετε «ματάκι» στην μπροστινή σας 
πόρτα. Κρατάτε εφεδρικά κλειδιά σε σημείο κοντά στην πόρτα ώστε να μπορείτε 
να βγείτε έξω γρήγορα στην περίπτωση πυρκαγιάς. 

Πέντε Σύντομες Πληροφορίες
1. Στο 43% των Αυστραλών που ζουν σε 

μητροπολιτικές περιοχές έχει συμβεί μια διάρρηξη 
της κατοικίας τους.*

2. Περισσότερες από 30% των διαρρήξεων 
συμβαίνουν όταν βρίσκεται κάποιος στο σπίτι.**

3. Σε 16% των καταγγελλόμενων διαρρήξεων σε 
σπίτια, οι διαρρήκτες μπήκαν από μια ξεκλείδωτη 
πόρτα ή παράθυρο.**

4. Το 39% των διαρρηκτών μπαίνουν μέσα από ένα 
παράθυρο που έσπασαν και το 31% από μια 
πόρτα που έσπασαν.**

5. Οι κύριοι στόχοι μιας διάρρηξης είναι πολύτιμα 
αντικείμενα, φορητά αντικείμενα όπως φορητοί 
υπολογιστές, iPod, μετρητά και κοσμήματα.*

 *    Δείκτης Ασφαλείας Οχημάτων της AAMI {AAMI Motor Vehicle Security Index] 
2005 

 **  NRMA, NSW 2006

Ασφάλεια Κατοικίας
Σειρά	Ενημερωτικών	Δελτίων	Ασφαλής	Πόλη Έκδοση 1: Ασφάλεια Κατοικίας

Το	Σύδνεϋ	είναι	ασφαλές	σύμφωνα	με	διεθνή	
πρότυπα	και	μπορείτε	να	διαδραματίσετε	έναν	
σημαντικό	ρόλο	στη	διατήρηση	της	ασφάλειάς	σας	
και	της	ιδιοκτησίας	σας.

Greek
cl

_s
c_

fs
hs

_g
_v

1



Προσέχετε. Να είστε φιλικός γείτονας
Το να είστε παρατηρητικός και να γνωρίζετε τους γείτονές σας είναι οι 
καλύτερη υπεράσπιση ενάντια στην διάρρηξη κατοικίας.

4	 Ζητήστε	τη	βοήθεια	των	γειτόνων	σας	όταν	βρίσκεστε	σε	
διακοπές
Ζητήστε από τους γείτονες να έχουν το νου τους, να μαζεύουν την 
αλληλογραφία σας και να καταγγέλλουν οποιαδήποτε ύποπτη 
δραστηριότητα αν φύγετε για διακοπές. 

4	 Να	είστε	παρατηρητικοί.	Καταβάλλετε	προσπάθειες	να	μιλάτε	
στους	γείτονές	σας
Όσο καλύτερα γνωρίζετε τους γείτονές σας, τόσο καλύτερα θα 
μπορείτε να αναγνωρίσετε και να αποτρέψετε οποιαδήποτε ύποπτη 
δραστηριότητα γύρω ή μέσα στο σπίτι σας.

4	 Αφήστε	τα	στοιχεία	επικοινωνίας	σας	με	έναν	έμπιστο	γείτονα
Έτσι θα μπορεί να έρθει σε επαφή μαζί σας στην περίπτωση έκτακτης 
ανάγκης ή ύποπτης δραστηριότητας όταν δεν είστε στο σπίτι.

4	 Πείτε	στους	γείτονες	αν	σας	έχουν	διαρρήξει
Να ενημερώνετε πάντα τους άλλους κατοίκους αν έχει γίνει διάρρηξη του 
σπιτιού σας ώστε να είναι παρατηρητικοί και να προσέχουν τις ύποπτες 
δραστηριότητες. 

Μην κάνετε το σπίτι σας στόχο
Οι διαρρήκτες βάζουν στόχο τα σπίτια που φαίνονται πιο εύκολα να 
μπουν χωρίς να συλληφθούν. 

4	 Μην	λέτε	στους	διαρρήκτες	ότι	μένετε	μόνοι
Αφήστε ένα μήνυμα στον τηλεφωνητή που να λέει ότι «Δεν μπορούμε 
να έρθουμε στο τηλέφωνο αυτή τη στιγμή…» ακόμα και αν μένετε μόνοι. 

4	 Αφήνετε	τα	φώτα	αναμμένα	όταν	βγαίνετε	τη	νύχτα
Αφήνετε ένα φως/φώτα αναμμένο τη νύχτα όταν είστε έξω και ανοίγετε 
τις κουρτίνες και τις περσίδες για να φαίνεται ότι κάποιος είναι στο σπίτι.  

4	 Εγκαταστήστε	αυτόματο	φωτισμό	με	αισθητήρες
Εγκαταστήστε εξωτερικά φώτα 
με αισθητήρες που ανάβουν 
όταν κάποιος πλησιάζει. 

4	 Μην	αφήνετε	κλειδιά	σε	
προφανή	σημεία
Οι εισβολείς μπορούν να 
πάρουν τα κλειδιά σας και να 
επιστρέψουν στο σπίτι σας ενώ 
λείπετε. 

 

Ασφαλίζετε και κλειδώνετέ τους έξω 
Το να κλειδώνετε έξω τους παραβάτες είναι το κλειδί για την αποφυγή 
μιας διάρρηξης. Αλλά βεβαιωθείτε ότι δεν κλειδώσατε τον εαυτό σας 
μέσα. Αφήστε εφεδρικά κλειδιά σε σημεία κοντά στις πόρτες για να 
μπορείτε να βγείτε έξω με ασφάλεια στην περίπτωση πυρκαγιάς.

4	 Ασφαλίστε	όλα	τα	παράθυρα	με	κλειδαριές	ή	σχάρες	ασφαλείας
Ιδιαίτερα στην περίπτωση ισόγειων παραθύρων στο πίσω μέρος του 
σπιτιού σας. 

4	 Εγκαταστήστε	και	χρησιμοποιείτε	ένα	σύστημα	συναγερμού	
ασφαλείας	
Τα συστήματα συναγερμού θα πρέπει να είναι ιδιαίτερα ορατά, να 
εκπέμπουν δυνατό θόρυβο και να στέλνουν ένα σήμα απευθείας σε 
μια υπηρεσία ασφαλείας όταν ενεργοποιούνται. Θα πρέπει επίσης να 
εγκαθίστανται από εξουσιοδοτημένο επαγγελματία. Βεβαιωθείτε ότι 
ενεργοποιείτε το σύστημα συναγερμού σας ακόμα και αν φεύγετε από το 
σπίτι για μικρό χρονικό διάστημα. 

4	 Όταν	μετακομίζετε	σκεφθείτε	το	ενδεχόμενο	να	εγκαταστήσετε	
καινούριες	κλειδαριές
Όταν μετακομίζετε σε καινούριο σπίτι δεν θα γνωρίζετε το ιστορικό του. 
Για περισσότερη ασφάλεια, είναι καλή ιδέα να αλλάζετε τις κλειδαριές 
και τα κλειδιά.  

4	 Κλειδώστε	το	κουτί	του	μετρητή	ρεύματος
Κλειδώστε το κουτί του μετρητή ρεύματος για να μην μπορεί να πειράξει 
κανείς τα συστήματα συναγερμού και φωτισμού σας. 

4	 Προστατεύετε	τα	μικρά	αντικείμενα	αξίας
Καταθέστε οποιαδήποτε μικρότερα αντικείμενα αξίας όπως κοσμήματα 
ή μετρητά σε μια θυρίδα ασφαλείας. Μην κρατάτε ποτέ μεγάλα ποσά 
μετρητών στο σπίτι.  

4	 Κλειδώνετε	εξωτερικά
Κλειδώνετε οποιεσδήποτε πλαϊνές ή πίσω πόρτες. Επισκευάζετε τις 
τρύπες στον φράκτη που ενδέχεται να χρησιμοποιηθούν για να μπει 
κάποιος στην ιδιοκτησία σας.  

Να γνωρίζετε τι έχετε
Γνωρίζετε οποιαδήποτε περιουσιακά στοιχεία και αντικείμενα αξίας σας 
ανήκουν. 

4	 Σημαδέψτε	την	ιδιοκτησία	σας	για	αναγνώριση
Σημαδέψτε ή χαράξτε στα αντικείμενα αξίας σας τον αριθμό της άδειας 
οδήγησής σας. Το να σημαδέψετε τα αντικείμενα που σας ανήκουν 
θα αποτρέψει την κλοπή καθώς θα κάνει δύσκολη την πώληση 
των αντικειμένων αξίας σας. Θα κάνει επίσης την ανάκτηση των 
προσωπικών σας αντικειμένων περισσότερο πιθανή στην περίπτωση 
κλοπής. Το τοπικό σας αστυνομικό τμήμα και η τοπική βιβλιοθήκη 
θα πρέπει να έχουν χαρακτικά εργαλεία με τα οποία μπορείτε να 
σημαδέψετε τα αντικείμενα στην ιδιοκτησία σας. 

4	 Διατηρείτε	ένα	αρχείο	των	οικιακών	αντικειμένων
Συντάξτε έναν κατάλογο και βγάλετε φωτογραφίες οποιωνδήποτε 
αντικειμένων αξίας μπορούν να σημαδευτούν όπως κοσμήματα ή έργα 
τέχνης. Διατηρείτε ένα αρχείο των σειριακών αριθμών και μοντέλων των 
οικιακών ειδών σας.  

4	 Διατηρείτε	έγκυρη	την	ασφάλεια	περιεχομένων	σας

Κατάσταση ελέγχου για την Ασφάλεια Κατοικιώ

Ο Δήμος της Πόλης του Σύδνεϋ, το Υπουργείο Δικαιοσύνης της 
Νέας Νότιας Ουαλίας [NSW Attorney General’s Department] και η 
Αστυνομία της Νέας Νότιας Ουαλίας παρέχουν τις πληροφορίες 
αυτές μόνο ως γενικές συμβουλές. Οι αναγνώστες θα πρέπει 
να επιδεικνύουν τις δικές τους ικανότητες και προσοχή όταν 
χρησιμοποιούν τις πληροφορίες αυτές.

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε το	www.cityofsydney.nsw.gov.au/community/safety

Ο Δήμος της Πόλης του Σύδνεϋ και το Τμήμα Πρόληψης Εγκλήματος [Crime 
Prevention Division] του Υπουργείου Δικαιοσύνης της  Νέας Νότιας Ουαλίας [NSW 
Attorney General’s Department] παρείχαν τη χρηματοδοτική τους συνδρομή για το 
πρόγραμμα αυτό.
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